PORSCHE

_ | Al
Ein- und Umbauanleitung 6692 6
DE

20/14

Dachbox 520

Fahrzeug- .
Typen:

Taycan Cross Turismo (Y1B) —alle mit Dachreling (3S1 / 3S2) mit Dachtransportsystem
(TEQUIPMENT)

Taycan (Y1A) - alle mit Panorama-Festglasdach (3FG) mit Dachtransportsystem
(TEQUIPMENT)

Macan (95B) — alle mit Dachreling (I-Nr. 351/3S5) oder mit Dachtransportsystem (5W1/5W4)
911 Carrera (992) / Turbo (992) - alle, Karosseriebauform: NUR Coupé mit Dachtran-
sportsystem (TEQUIPMENT)

911 Carrera (991) / Turbo (991) - alle, Karosseriebauform: NUR Coupé mit Dachtran-
sportsystem (549)

911 Carrera (997) / Turbo (997) - alle, Karosseriebauform: NUR Coupé mit Dachtran-
sportsystem (549)

Panamera (971) —alle, NICHT Executive mit Dachtransportsystem (549 oder
TEQUIPMENT)

Panamera (970) —alle, NICHT Executive mit Dachtransportsystem (549)

Cayenne Coupé (9YB) — alle mit Dachtransportsystem (TEQUIPMENT)

Cayenne (9YA) — alle mit Dachreling (35S1/3S2) und Dachtransportsystem (5W1/5W4)
Cayenne (92A) — alle mit Dachreling (3S1/3S5) oder mit Dachtransportsystem (5W1/5W4)
Cayenne (9PA) — alle mit Dachreling (3S7) oder mit Dachtransportsystem (3S8)

Modelljahr: ab 2003

Anlass: Montage- und Gebrauchshinweise

Bild 1

Hinweis: Auf den Basistréagern (Dachreling Quertraverse oder Dachtransportsystem, nachfolgend nur noch
Dachtransportsystem genannt) obiger Fahrzeuge kann eine Dachbox 520 (= Bild 1) montiert wer-

den.

Die Dachbox 520:

©Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG

Printed in Germany

. 30.06.2021
TeqUIpment Seite 1 von 11




Al _ |
6 6692 oe  20/14 Ein- und Umbauanleitung

e wurde an obige Fahrzeuge erprobt und abgestimmt;

e vergroRert das Gepackraumvolumen des Fahrzeuges um ca. 520 Liter;

e kannvon beiden Langsseiten aus gedffnet werden;

« beinhaltet langslaufende Luftkandle, welche den Luftwiderstand und stérende Fahrgeréusche
minimieren;

« enthalt ein SicherheitsschlieBsystem. Der Schllissel kann nur abgezogen werden, wenn der
Deckel der Dachbox 520 richtig geschlossen ist. Dazu miissen alle 6 SchlieRpunkte geschlos-
sen sein und der Schliissel auf Position “verschlossen” stehen.

Teile-Nrn.: 958.044.000.12 = Dachbox 520 —Farbe: schwarz—, Satz
958.044.000.13 = Dachbox 520 —Farbe: Platinum-Optik-, Satz

Teileliste:

Bild 2

_— 1x Dachbox 520 =Bild 2 -1-

955.044.000.59 2X = Schlussel mit Schisselcode, Satz= Bild 2 -2-
_ 3x Spanngurt = Bild 2 -3-

_ 1x Warnhinweis (Klebeschild) = Bild 2 -4-

_ 4x T-Bolzen M8 x 55 = Bild 2 -5-

_— 4% Klemmstiick = Bild 2 -6-

_— 8 x Knebelmutter M8 = Bild 2 -7-

_ 2x Profil-Schiene (Ski-Auflage) = Bild 2 -8-

30.06.2021 . ©Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG
Seite 2von 11 Tequment Printed in Germany




_ _ Al
Ein- und Umbauanleitung 6692 6
DE

20/14

_— 4% Gleitstein (Kunststoff) = Bild 2 -9-
_ 4x Sechskantschraube M8 x 45 = Bild 2 -10-
_— 1x Montage— und Bedienungsanleitung (ohne Abb.)

Ersatzteile: 958.044.000.21 1x = Montagesatz (Klein- / Ersatzteile), Satz bestehend aus:

_ 3x Spanngurt = Bild 2 -3-
_— 4% T-Bolzen M8 x 55 =3 Bild 2 -5-
—_— 4% Klemmstiick = Bild 2 -6-
_ 4x Knebelmutter M8 = Bild 2 -7-

Hinweis: Bei Verlust der Schliissel (= Bild 2 -2-) kdnnen diese, mit der Teile-Nr. und Angabe des auf dem

Technische

SchlieBzylinders angegebenen Codes "Nxxx" (NOO1 bis N200 sind méglich), nachbestellt werden.

Max. Lange: ca. 2180 mm

Daten: e Max. Breite: ca. 895 mm

e Max. Hohe: ca. 400 mm
- Eigengewicht: 26 kgl

1 Zulassige Dachlast des Fahrzeuges (= Betriebsanleitung Fahrzeug, Kapitel 'Gewichte') beachten!

Falsches Beladen und Montieren des Dachtransportsystems oder der Aufsatzmodule

=

=

U

=

Dachbox niemals von der Strafie aus bedienen.

Dachtransportsystem oder Aufsatzmodule so beladen, dass die Ladung nicht seitlich Giber die Dach-
flache herausragt.

Es wird empfohlen, zur Unterbringung des Ladeguts die Porsche-Dachboxtaschen zu verwenden.
Ladung ausreichend gegen Lageveranderung wéahrend der Fahrt absichern.

Dachtransportsystem, Aufsatzmodule und Ladegut vor jeder Fahrt und wahrend einer langeren Reise
in regelmafigen Abstanden (alle 300 km) auf einwandfreien und festen Sitz am Fahrzeug tberprifen.

Bei Nichtgebrauch der Dachbox diese bitte abnehmen.

A\ VORsICHT

Fahren mit Dachlast

=

=

Fahrweise entsprechend anpassen.

Geschwindigkeitshinweise und allgemeine Hinweise zum Thema “Dachtransportsystem” in der Fahr-
zeug Betriebsanleitung beachten.

Bei Fahren mit erh6hter Geschwindigkeit kann es zu erhéhtem Gerduschniveau kommen, insbeson-
dere bei Fahrzeugen mit Schiebedach.

Veranderte Fahrzeughdhe beachten.

©Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG

30.06.2021

Printed in Germany TeqUipment Seite 3von 11




Al _ |
6 6692 oe  20/14 Ein- und Umbauanleitung

= Esistausdriicklich verboten mit der montierten Dachbox durch die Waschstrafie zu fahren.

@ Information

Bitte informieren Sie auch den Kunden tiber alle Hinweise.

Montage: 1 Dachbox 520 fur den Aufbau vorbereiten

@ Information

Beim Offnen darauf achten, dass das gegeniiberliegende Schloss verschlossen ist!

1.1 Dachbox auspacken und mit einem der beigelegten Schliissel aufschlieen. Schliissel
dazu im Uhrzeigersinn drehen.

1.2  Montage der Klemmstiicke
1 — Langlochstreifen
2 — Fihrung im Dachboxboden
3 — Soll-Bruchstelle (Bohrung) im
Langlochstreifen
4 — T-Bolzen M8 x 55
5 — Klemmstiick
6 — Knebelmutter M8

1.2.1  Alle 4 Langlochstreifenin den
Flihrungen so verschieben,
dass die mittlere Sollbruch- Bild 3
stelle (Bohrung) im Ausschnitt
der Fihrung mittig sitzt.

1.2.2  Einen T-Bolzen M8 x 55 von unten durch die Sollbruchstelle (Bohrung) driicken.
1.2.3  Klemmstiick auf das Gewinde T-Bolzen stecken.
1.2.4  Knebelmutter M8 lose befestigen (= Bild 3).
Restliche 3 Klemmstiicke auf gleiche Art und Weise montieren.
A\ VORSICHT
Beschadigungen an der Ladung oder an der Dachbox
e durch nicht befestigte Profil-Schienen (Ski-Auflagen).

= Profil-Schienen (Ski-Auflagen) nie lose in der Dachbox transportieren, sondern immer ent-
sprechend der Bedienungsanleitung befestigen.

30.06.2021

. ©Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG
Seite 4 von 11 TECIUIpment

Printed in Germany




| _ All
Ein- und Umbauanleitung 20/14 6692 6
DE

1.3  Montage der Ski-Auflagen

1 — Sechskantschraube M8 x 45
2 — Gleitstein (Kunststoff)

3 — Ski-Auflage

1.3.1 Sechskantschraube M8 x 45

1.3.2

1.3.3

134

135

1.3.6

mit dem Schraubenkopf biindig
in den Gleitstein (Kunststoff)
positionieren (= Bild 4 -A-).

Gleitstein (Kunststoff)
zusammen mit der Sechskant- .
schraube M8 x 45 in die Nut an Bild 4
der Unterseite der Ski-Auflage einfiihren (= Bild 4 -B-).

Restliche Gleitsteine auf gleiche Art und Weise montieren.

Beide Gleitsteine (Unterseite
Ski-Auflage) zur Breite der Lang-
lochstreifen (Fihrungsschiene)
im Boden der Dachbox ausrich-
ten (=Bild 5 -A, Pfeile-).

Gewinde der Sechskant-
schraube M8 x 45 auf die
Sollbruchstelle im Lochstreifen
(=Bild 5 -A, Lupe-) positionie-
ren.

Ski-Auflage mit dem Gewinde
der Sechskantschraube M8 x
45 vorsichtig in den Langloch-
streifen driicken (= Bild 5 -B-),
bis die Ski-Auflage auf der Fiih-
rungsschiene aufliegt.

Ski-Auflage auf der Unterseite Bild 5
der Dachbox mit Knebelmutter M8 (2 Stk.) befestigen (= Bild 5 -C-).

Zweite Ski-Auflage auf gleiche Art und Weise montieren.

1.4 Dachbox 520 verschlieflen.

2 Dachtransportsystem auf das Fahrzeug montieren (= Betriebsanleitung Fahrzeug, Kapitel
‘Dachtransportsystem).

3 NUR Cayenne (9PA; MJ’'2003 - 2010): Dachtragersysteme am Fahrzeug positionieren.

©Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG
Printed in Germany

. 30.06.2021
Tequipment Seite 5von 11




Al _ |
6 6692 oe  20/14 Ein- und Umbauanleitung

3.1  Fahrzeuge mit Dachtransportsystem

Pfeil — Aussparung Fiihrungsschiene
1-2 - NutinFihrungsschiene fir Tra-

ger (vorn)

3-6 - NutinFihrungsschiene flr Tréa-
ger (hinten)

X — Kontrollmaf3 ca. 800 mm

3.1.1  Seitliche DTS Verschlusskap-
penam Trager DTS 6ffnen.

3.1.2  Tragervorn/ hintenin grof3e
Aussparung der Fiihrungs-
schiene (= Dachtransportsy-
stem Cayenne (9PA) -Pfeil-)
setzen und zu den seitlichen
Nuten in den Fiihrungsschie-
nen nach vorn bzw. nach hinten
schieben (= Dachtransportsy-
stem Cayenne (9PA) -oben-).

Dachtransportsystem Cayenne (9PA)

An diesen Stellen ist ein leichter Widerstand zu spiiren und ein Klicken horbar.

«  Position Trager vorn: vorderste Nut (= Dachtransportsystem Cayenne
(9PA) -1-)

e Position Trager hinten: zweite Nut nach grof3er Aussparung (= Dachtran-
sportsystem Cayenne (9PA) -4-)

3.1.3  Abstand X zwischen den Tragern priifen (= Dachtransportsystem Cayenne
(9PA) -unten-).
Abstand X: Kontrollwert 800 mm +/-5 mm

3.1.4  Seite (Fahrer- oder Beifahrerseite) fiir anschlieRende Montage der Aufsatzmo-
dule (Dachbox, Fahrradtrager usw.) wahlen und Verschlusskappe am Trager
auf der gegenuberliegenden Seite abschlieRen.

Dadurch ist der Trager gegen ein Verschieben in Langsrichtung gesichert.

30.06.2021 . ©Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG
Seite 6von 11 TeqUIpment Printed in Germany




_ _ Al
Ein- und Umbauanleitung 6692 6
DE

20/14

3.2  Fahrzeuge mit Dachreling

1 — Mal Quertraverse vorn / Sicke
2 — MaR Quertraverse hinten / Sicke
X — Kontrollmaf3 ca. 800 mm
—
3.2.1  Vordere / hintere Quertraverse 2 —
|6sen, Abstande zur Sicke pri- —
fen und gegebenenfalls einstel- 1

len (= Quertraversen Dachre-
ling Cayenne (9PA)).

e Quertraverse vorn:
Kontrollwert 25 mm
+/-2 mm

e Quertraverse hinten:
Kontrollwert 150 mm @ -
+/-2mm

322  Beide Quertraversen fest mit Quertraversen Dachreling Cayenne (9PA)

der Dachreling verschrauben.

3.2.3  Seite (Fahrer- oder Beifahrerseite) fiir anschlieBende Montage der Aufsatz-
module (Dachbox, Fahrradtrager usw.) wahlen und Verschlusskappen auf der
gegenuberliegenden Seite abschliel3en.

4 Dachbox 520 auf Dachtransportsystem lose vormontieren

Falsches Beladen und Montieren des Dachtransportsystems oder der Aufsatzmodule

=

=

=

Dachbox niemals von der Strafl3e aus bedienen.

Dachtransportsystem oder Aufsatzmodule so beladen, dass die Ladung nicht seitlich Gber
die Dachflache herausragt.

Es wird empfohlen, zur Unterbringung des Ladeguts die Porsche-Dachboxtaschen zu ver-
wenden.

Ladung ausreichend gegen Lageveréanderung wahrend der Fahrt absichern.

Dachtransportsystem, Aufsatzmodule und Ladegut vor jeder Fahrt und wahrend einer lan-
geren Reise in regelméagigen Abstanden (alle 300 km) auf einwandfreien und festen Sitz
am Fahrzeug tUberprifen.

Bei Nichtgebrauch der Dachbox diese bitte abnehmen.

A\ VORSICHT

Falsche Montage, Bedienung und Pflege der Dachbox

=

Beschadigungen am Fahrzeugdach, Heckdeckel und / oder Dachbox

Dachbox, wegen ihrer Grof3e, immer mit 2 Personen auf das Dachtransportsystem auf-
und abbauen.

©Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG

30.06.2021

Printed in Germany TeqUipment Seite 7von 11




Al _ .
6 Ein- und Umbauanleitung
6692 bDE

20/14

Dachbox nur 6ffnen, wenn das gegeniiberliegende Schloss verschlossen ist.

Ladung in der Dachbox gleichmé&Rig verteilen. Darauf achten, dass sich der Ladungs-
schwerpunkt in der Dachbox zwischen beiden Dachtragern befindet.

Bei der Fahrzeugwésche in automatischen Waschanlagen die Dachbox vom Fahrzeugdach
abbauen.

Bei Durchfahrten (Tunnel, tief hangende Aste) / Einfahrten (Garage, Parkhaus) neue Fahr-
zeuggesamthohe beachten.

Reinigung der Dachbox nur mit Seifenwasser (ohne Alkohol-, Chlor- und Ammoniakzu-
satze), da ansonsten die Oberflache angegriffen und beschadigt werden kann.

Dachbox nicht mit Aufklebern bekleben. Der Klebefilm kann die Oberflache der Dachbox
auflésen bzw. Spannungsrisse verursachen.

Schldsser der Dachbox von Zeit zu Zeit mit einem handelsiblichen Sprihschmiermittel
einsprihen. Das Schmiermittel darf nicht auf die Kunststoffoberflache der Dachbox gelan-
gen.

Beim erstmaligen Offnen des Heckdeckels auf ausreichenden Abstand zur montierten
Dachbox achten. Dachbox ggf. in Fahrtrichtung nach vorn verschieben.

4.1  Seite (Fahrer- / Beifahrerseite) fir spatere Montage der Dachbox 520 wéhlen.

4.2 Verschlusskappe Dachtransportsystem
(vorn / hinten) auf dieser Seite 6ffnen
(= Betriebsanleitung Fahrzeug, Kapitel
'‘Dachtransportsystem) und Dachbox 520
auf das Dachtransportsystem absetzen

(= Bild 6).

1 — Nutenstein am T-Bolzen M8 x 55

2 — Nut Trager Dachtransportsy-
stem

4.3  Position des nachstgelegenen Nutenstei-
nes (T-Bolzen M8 x 55) zur Nut im Trager
Dachtransportsystem priifen und ggf.
ausrichten (= Bild 6 -A-).

4.4 Nutenstein (T-Bolzen M8 x 55) mit Dach-
box 520 in die Nut des Tragers (vorn /
hinten) einfiihren.

Bild 6
4.5  Dachbox 520 vorn und hinten gleichzeitig vorsichtig zur Fahrzeugmitte schieben, bis die
letzten beiden Nutensteine an der Nut im Trager Dachtransportsystem anliegen.

4.6  Position der letzten beiden Nutensteine (T-Bolzen M8 x 55) zur Nut im Dachtransportsy-
stem nach vorn oder hinten korrigieren.

Dachbox 520 gleichm&Rig weiter zur Fahrzeugmitte schieben.

4.7  Dachbox 520 so weit wie mdglich nach vorn schieben.

30.06.2021
Seite8von 11

. ©Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG
TeqUIpment Printed in Germany




| _ All
Ein- und Umbauanleitung 20/14 6692 6
DE

4.8  Dachbox 520 zum Dachtransportsystem und Fahrzeug ausrichten.

4.8.1  Seitlich, zur Fahrzeug-Langs-
achse (= Bild 7):

e Dachbox 520, allein mon-
tiert: symmetrisch zur
Fahrzeugmitte / Dachtran-
sportsystem

e Dachbox 520 und weitere
Tragersysteme (z. B. Fahr-
rad- oder Skitréger): Dach-
box und Trégersysteme,
sowie Ladung durfen wéh-
rend der Fahrt nicht anein-
anderstoRen.

e Dachbox 520 und weitere
Tragersysteme diirfen
NICHT uber die Fahrzeug-
grundflache herausragen.

4.8.2  Uberhang nach vorn
(Frontscheibe) und hinten
(Heckscheibe / —deckel bzw.
—klappe) :

Y — gedachtes Lot zum
Regensensor

X — Abstand Dachbox /
Heckdeckel bzw. —
klappe

Die Dachbox 520 sollte am
Dachtransportsystem gleich-
méRig nach vorn / hinten iber-
hangen. Nachfolgende Punkte
beachten:

«  Uberhang nach vorn: ge-
dachtes Lot zum Regens- Bild 8
ensor (falls vorhanden im
Bereich Frontscheibe oben) sollte nicht iiberdeckt sein. Funktion des Re-
gensensors kann unter Umstanden eingeschréankt werden.

=  Uberhang nach hinten: Abstand “X” bei voll gedffnetem Heckdeckel —
bzw. —klappe muss gewahrleistet sein.

4.8.3  Heckdeckel / —klappe am Fahrzeug vorsichtig 6ffnen und Abstand “X” zur
Dachbox 520 einstellen (= Bild 8).

©Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG . 30.06.2021
Printed in Germany TeqUIpment Seite 9von 11




6 6692 DE

Al
Ein- und Umbauanleitung

20/14
NUR Fahrzeuge mit (automatischer) Heckdeckel / —klappe:
Offnungswinkel (Offnungshohe) Heckdeckel einstellen (= Betriebsanleitung
Fahrzeug, Kapitel 'Heckklappe' und dort “Offnungshohe der Heckklappe ein-
stellen’).
4.9  Dachbox 520 wechselseitig 6ffnen und Knebelmutter M8 (4 Stk.) fest anziehen.

Dabei darauf achten, dass Zapfen (Unterseite Klemmstiick) ordnungsgemaR im Loch-
streifen sitzen (siehe Punkt 1.2).

4.10 Verschlusskappen Dachtransportsystem abschlie3en.
Dachbox 520 beladen
1 — Spanngurt
2 — Osen am Boden der Dachbox 520
3 — Klemmstiick
5.1  Spanngurt durch die Osen am Boden der
Dachbox 520 fadeln.
Weitere Spanngurte, falls notwendig, auf
gleiche Art und Weise montieren.
5.2 Dachbox 520 beladen und Ladung mit
den Spanngurten verzurren. Bild 9
@ Information
Auf ausreichenden Abstand der Ladung (z. B. Bindung Ski) zum Boden bzw. Deckel der
Dachbox achten. Ladung bzw. Skiin der Dachbox gegebenenfalls neu positionieren.
5.3  Deckel der Dachbox 520 vorsichtig schlieRen.
@ Information
Der Schlussel kann nur abgezogen werden, wenn die Dachbox verschlossen ist.
5.4  Dachbox 520 abschlielen, dazu den Schliissel entgegen dem Uhrzeigersinn drehen und

abziehen.

Dachbox 520 von dem Dachtransportsystem abbauen

6.1
6.2
6.3

6.4

6.5

Dachbox 520 6ffnen und komplett entladen.
Knebelmuttern M8 (4 Stk.) etwas lésen.

Seitliche Verschlusskappe Dachtransportsystem (vorn / hinten) auf einer Fahrzeugseite
Offnen (= Betriebsanleitung Fahrzeug, Kapitel 'Dachtransportsystem).

Dachbox 520 mit 2 Personen vorsichtig seitlich aus den Tragstében herausziehen und
vom Fahrzeug herunter nehmen.

Dachbox 520 verschlieBen, ggf. reinigen (Warnhinweise beachten) und an geeigneter
Stelle flach liegend aufbewahren.

30.06.2021
Seite 10von 11

. ©Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG
TeqUIpment Printed in Germany




| _ All
Ein- und Umbauanleitung 20/14 6692 6
DE

6.6  Seitliche Verschlusskappe Dachtransportsystem (vorn / hinten) schlieRen (= Betriebs-
anleitung Fahrzeug, Kapitel ‘Dachtransportsystem).

©Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG . 30.06.2021
Printed in Germany TeqUIpment Seite 11von 11




	toc
	Fahrzeug-Typen:
	Anlass:
	Hinweis:
	Teile-Nrn.:
	Teileliste:
	Ersatzteile:
	Hinweis:
	Technische Daten:
	Montage:
	66 92 23 06:


